
KÉPESSÉGVIZSGA 
SPRINGER SPÁNIELEK RÉSZÉRE 

(SKV) 

I. Általános rendelkezések 

1.  A  vizsga  célja  megállapítani,  hogy  a  kutya  hordozza-e  a spánielek alapvető vadászati  
adottságait  és temperamentumát,  úgymint:  érdeklődés  a  vad  után,  csapakövetési hajlam,  
a  sűrű,  fedett  területek  félelmet  nem  ismerő,  serény átkutatása,  elhozó  készség,  hajlam  
az  engedelmességre,  élénk, barátságos természet. 

2. Képességvizsgán minden FCI származási lappal rendelkező, 8 hónaposnál idősebb springer 
spániel  vehet  részt.  Tüzelő szuka esetében a tüzelés tényét a megnyitó előtt a regisztráció 
során kell  jelezni.  

A regisztrációnál minden esetben le kell olvasni a kutya mikrochipjét, aminek meg kell egyeznie 
a származási lapon és a bírálati lapon szereplő számmal.  Azonosíthatatlan kutya nem 
bírálható.  

A vizsga akkor tekinthető teljesítettnek, ha az adott vizsga alkalmával a kutya minden feladatot 
teljesített, a bírálati táblázat minimális ponthatárát elérte és egyik feladatra sem kapott 0 pontot. 
A vizsgán részfeladat nem teljesíthető. 

3. A vizsgához szükséges terület aljnövényzettel  fedett,  bokros  vagy  nádas megfelelő  
nagyságú  a  kajtatáshoz,  ahol vadászfegyverrel való lövés leadására van lehetőség, és ahol a 
kutya mozgása, viselkedése figyelemmel kísérhető.  

Az apportkészség vizsgálatához, olyan terület, ahol a kihelyezett lőtt vadat a kutya nem láthatja. 

A mélyvízi elhozáshoz olyan sekély partú, nyílt vízfelület, ahol a kutya úszni tud. 

4. A vezetőbíró a létszám és a helyi adottságok függvényében határozza meg a feladatok 
végrehajtásának sorrendjét 

 

 

 

II. A feladatok ismertetése 

1. A spániel általános viselkedése  
A vizsga teljes ideje alatt megfigyelendő.  

A  fiatal  kutya  viselkedése  idegen  helyen,  idegen  emberek,  kutyák között  is  legyen  
barátságos,  könnyen  kezelhető,  figyelmes,  élénk, vezetője parancsait teljesítse készségesen. 

Hiba a szertelen, féktelen, összeférhetetlen vagy túl félénk viselkedés, agresszivitás. Kizáró ok 
az agresszivitás illetve, ha a kutya a vezetője hívására 5 percen belül nincs vezetéken.  

 



 

2. Elhozási készség  

A kutya vezetője egy lőtt vadat vagy egy 250 gr-os dummyt dob alacsony aljnövényzetű 
területen 15-20 méterre. Közben a kutya vezetéken van vagy szabadon láb mellett ül. A lőttvad 
vagy az apporttárgy esését követően a vezető azonnal indíthatja  kutyáját.  

A kutyának lehetőség szerint önállóan  kell megtalálnia a lőtt vadat vagy apporttárgyat és a 
vezetőjéhez vinnie.  Nem követelmény  a  kézbe  történő  átadás, és nem  minősül  hibának az 
eldobáskor a beugrás, és a fogásigazítás.  

A vezető a feladat alatt bíztathatja, irányíthatja, az elhozáskor behívhatja a kutyáját, de az 
önálló munka pozitívan értékelendő.  

Kívánatos: élénk munkatempó, érdeklődés a lőtt vad vagy az apporttárgy után, a biztos fogás 
és elhozás. 

Bírálandó: Lendületesség, találni akarás, elhozás, munkatempó, átadás.  

Hibák: Apportmegtagadás, érdektelenség, alapvető engedelmesség hiánya 

Amennyiben a kutya megtalálja, de nem viszi vezetőjéhez a lőtt vadat vagy az apporttárgyat, 
úgy abban az esetben a feladatra „Nem megfelelt” minősítést kap, azaz 0 pontot.  

Amennyiben a keresés során a kutya nem találja meg a lőtt vadat vagy az apporttárgyat, a 
feladat egyszer megismételhető. 

Amennyiben a második indítás után sem viszi a lőtt vadat vagy az apporttárgyat a vezetőjéhez 
a kutya a feladatra „Nem felelt meg” minősítést, azaz 0 pontot kap. 

 Saját apporttárgy alkalmazása megengedett.  

 
3. Kajtatási készség és viselkedés lövésre 

A feladat megkezdése előtt, a bíró kihelyez a fedett területre egy élő szárnyas vadat (fácán 
vagy fogoly)  / vagy  friss lőtt vadat (lehet szárnyas vagy szőrmés - fogoly, fácán, tőkésréce, 
üregi nyúl, mezei nyúl, lehetőleg vadas színű házi nyúl). A kihelyezés legalább 25-30 méterre 
legyen az indítás helyétől. A vezető a kihelyezést láthatja, de a kutya nem.  

A bíró utasítására a vezető a kutyát elengedi keresésre, bíztathatja lendületes és intenzív 
munkára, de nem követelmény a kiforrott keresési stílus.  A vezető haladhat a területen, de a 
kutyának előtte kell mozognia és önállóan kajtatnia, kívánatos a „nyolcas” alakban vezető előtt 
történő természetes kajtató mozgás. A kutyának élő szárnyas vadat vagy a kihelyezett friss lőtt 
vadat önállóan kell megtalálnia, azt egyértelműen jelezni kell és jól látható érdeklődést kell 
mutatnia iránta.  

A keresés közben, a vizsgán jelenlévő segítő vadász vagy bíró, a bírálati kör csoportvezető 
bírójának utasítására lövést ad le, sörétes vadászfegyverrel. A lövést akkor kell leadni, amikor a 
kutya és vezetője között legalább 10-15 méter távolság van, a lövést leadó és a kutya távolsága 
kb. 50 méter legyen. A jó idegrendszerű, stabil kutya a lövésre felfigyel, de néhány másodperc 
elteltével folytatja a kajtató munkát, félelmet nem mutatva. Amennyiben a kutya a lövésre 



érzékenységet illetve ijedtséget mutat, úgy abban az esetben a bíró döntése alapján újabb 
lövés hangzik el. 

Lövés érzékenység: lövésre megijed, megtorpan, de rövid idő elteltével folytatja a munkát. 

Lövésfélőség: a lövésre félelem jeleit mutatja, nem folytatja munkáját rövid idő elteltével, a 
keresési távolság jelentősen (50%) csökken, vezetője mellé szalad vagy menekül, láb mellől 
nem megy el a vezető utasítása ellenére sem.  

A feladat teljesítésének feltétele, hogy a kutya a kihelyezett élő vadat vagy a lőtt vadat találja 
meg, azt jelezze a fajtára jellemző módon.  Nem követelmény a lőtt vad apportírozása, de 
kizáró ok, ha a kutya nem találja meg a vadat. A vezetőnek a bíró instrukciókat  adhat az 
eredményes feladat végrehajtás érdekében. Nem kötelező minden vizsgázó kutyának új vadat 
kihelyezni. Amennyiben a bíró úgy ítéli meg, hogy a keresést jelentősen befolyásoló tényező áll 
fenn (pl.: szél irányának változása), úgy abban az esetben a keresés irányát megváltoztathatja, 
vagy újra kihelyezi a lőtt vadat a feladatot megállítva. 

Nem követelmény a lőtt vad apportírozása, de kizáró ok, ha a kutya nem találja meg a vadat.  
A kutyának a lőtt vad megtalálásakor pozitívan értékelendő az önálló munka és ha a kutya a lőtt 
vadat vezetőjéhez viszi. Amennyiben a kutya a megtalált lőtt vadat vezetőjéhez viszi, a vizsga 
2. pontja „Elhozási készség” feladat nem kötelező, teljesítettnek tekinthető. 
Kívánatos: Érdeklődés, találni akarás, önállóság, stabilitás, megfelelő munkatempó,  

Bírálandó: Orrjóság, orrhasználat, keresési stílus, tempó, stabilitás, engedelmesség, érdeklődés 
a vad iránt.  

Hibák: Lövésfélőség, a vad kikezdése,-  elásása, vad iránti érdektelenség, alapvető 
engedelmesség hiánya.  

 

4. Mélyvízi elhozás 

A lőtt vadat vagy a kutya által ismert apporttárgyat a vezető a vízbe dobja, minimum 5 méterre 
úgy, hogy a kutya csak úszva érje el. Ezután a kutyát póráz és nyakörv nélkül az apporttárgyért 
küldi.  

A kutyának önállóan kell a vízbe mennie, nem követelmény a kézbe történő átadás, de legalább 
a part széléig ki kell hoznia az apportot. 

4-est csak az a kutya kaphat, aki félelem nélkül beúszik a vízbe és a partra a vezetőjéhez hozza 
az apporttárgyat. Amennyiben az apporttárgy a vízben marad, a feladat egyszer 
megismételhető. 

Bírálandó a kutya vízszeretete, apportkészsége. A vezető bíztathatja, irányíthatja a kutyáját. 
Amennyiben a feladat eredményes végrehajtásához, irányításhoz kődobásra is szükség van, az 
osztályzat nem lehet 4-es.  

Amennyiben a kutya megtalálja, de nem veszi fel az apporttárgyat, még kétszer indítható. 
Ha a vezető a kutyát nem tudja a vízbe küldeni, vagy a harmadik indításra sem viszi a kutya az 
apporttárgyat a partra a vezetőjéig, a feladatra „Nem megfelelt” minősítést, azaz 0 pontot kap. 
 
III. A vizsga értékelése: 
A vizsga teljesítésének feltétele összesen minimum 42 pont elérése.  



Ha  a  kutya  bármely  feladatra  0  osztályzatot  kapott,  a  vizsga  nem tekinthető sikeresnek. 

Sikertelen vizsga bármikor megismételhető. 

Kizárási okok: 
●  lövésfélőség,  
●  agresszivitás,  fékezhetetlen  vagy  kifejezetten  félénk természet,  
●  a vad iránti érdeklődés teljes hiánya  
●  ha egyáltalán nem apportíroz,  
 

Értékelés a következő táblázat szerint: 
A vizsgát teljesítette az a spániel, amelyik minimum 42 pontot elért, és nem kapott 0 
osztályzatot. 

 értékszám pontszám 

1.Tempramentum    

    1.1. általános viselkedés (minden feladat) 2 8 

    1.2. viselkedés lövésre   2 8 

    1.3. munkakedv  (minden feladat) 2 8 

2. Apportkészség   3 12 

3. Érdeklődés vad iránt (minden feladat) 2 8 

4. Kajtatási készség     

    4.1. orrhasználat   3 12 

    4.2. keresés módja   3 12 

6. Vízkedvelés     4 16 

Maximális pontszám: 84 pont 

 

Amennyiben valamelyik feladatra a kutya “Nem felelt meg” minősítést, azaz 0 pontot kap, a 
vizsgát folytathatja a vezető kérésére gyakorlás céljából. 
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